
商業学科卒業生アンケート  （平成２７年度）
配布 １００名 （回収率）
回収 ７３名 73.00%

質問事項
男性 女性

12 61
平成２６年３月
（本年度卒業

生）

平成２４年度３
月

（卒業後３年）

72 1

販売職 事務職 サービス職 技能職 その他

4 42 4 10 12

４ はい いいえ
(1)現在就いてる仕事は、あなたが卒業
時に就いた仕事内容ですか。

68 4

(2)現在就いている仕事に満足していま
すか。

66 7

商業に関する資格 学んだ調査研究・発表 インターンシツプ 知識が活用でない 職場の先輩・同僚と合わない その他

32 3 12 7 2 28
ビジネスの現場で使える商業の知識・
技術について下の質問に答えてくださ
い。

はい いいえ

34 39

会計の知識が必要 仕事内容に関係ないが他の場面で活用できる 実践をうまく活用できない 仕事内容に関係ない その他

12 22 4 29 5

はい いいえ

46 27

情報の知識が必要 仕事内容に関係ないが他の場面で活用できる 実践をうまく活用できない 仕事内容に関係ない その他

32 14 3 22 2

企業関係者の講演 インターンシップ等 商品開発等

27 48 5

販売実習など 職業人への密着体験 その他

11 39 5

商道徳 資格取得 ビジネスでの英語力 ビジネスでの商業知識・技術

23 32 11 53
ディスカッション・プレゼン 地域や企業等の連携 基礎学力の育成 その他

26 29 23 5

4-(3)
・ 希望した職種だから。

・ 自分に合っていると思ったから。

・ 職場環境が良く、休みも多いから。

・ 学力がなくても、新しく覚えていくことがなく、実力主義だから。

・ 色々な人に出会えるから。

・ 商業高校での経験が活かせる。

・ 職場の先輩がとても優しく働きやすい。

・ 特別な職種であるので学びが沢山あり、有難いから。

・ 毎日、補佐の先輩からたくさんのことを教えていただいており、日々勉強になっているから。

・ 周りの同期や先輩、上司にめぐまれており日々充実しております。

・ 何かを作ることが好きで、体を動かすことが得意だから。

・ 大きい会社だから満足しております。

・ 自分のしたかった職種とちがう。

・ よくわからない。

・ 自分が想像していた仕事内容ではなかったが、周りの方がとても丁寧に指導して下さるから。

・
・ 職場の先輩がとても優しく周りの雰囲気がとてもよいから。

・ 職場見学にて会社の雰囲気、どの課でどのようなことをしているか少しだけだったが教えてもらったから。

・ 休みがちゃんとしているから。

・ 事務職なので、情報処理がとても役にたっいるから。

・ お金が良く、頭を使わないと思ったから。

・ 商業についての知識は必要無かったが、職場の先輩がとても優しい。

・ 職場も先輩も同僚もみんな仲良いから。

・ 職場の雰囲気が良い。

・ 自分の思っていたのと違ったから。

・
・ 野球関係の仕事、知識が活用できるから。

まだ、自分自身の余裕が持てないし、仕事を何をしていいかわらず、ミスばかりしていから。職場の先輩方ともうまくコミュニケーションが取れないから。仕事が覚えられないから。

商業とは関係ないですが知識のない私に細かく教えてくださり関係がすごく良好です。そして、利用者さんに「ありがとう」と言っていただけることがすごく嬉しいです。

３

回答（有効回答）
１

性別

自己の持つ適性や専門性を把握し、進
路を決定するまでに学んだり、経験す
る必要のあること。２つまで答えてくだ
さい。

２ 高等学校卒業年度を教えてください。

製造・神社・
介護・歯科助
手

卒業時点で就いた職種

(3)上記の質問に回答された理由につ
いて教えてください。

５

(2)上記の回答に対する理由

(1)高校時代の簿記会計に関する知識・技術

(3)高校時代の情報処理に関する知
識・技術

(4)上記の回答に対する理由

６

今後、本校に必要と思われる教育活動
等。３つまでお聞かせ下さい。

７

記述部分の意見（別紙参照）



5
・ まだ本格的な実践をしていないというのと、今後も活用するとはあまり考えられない為。

・ ＥｘｃｅｌとＷｏｒｄなどを利用した仕事がたら。

・ 今の時点では簿記に関わる業務をしていないから。

・ 仕事内容に関係ないわけではないが、まだどんな仕事をするのか把握できていないのでわかりません。

・ 仮配属させてもらっている課は商業科目はほとんど使っておりません。

・ すべてパソコンだから簿記の知識をつかわない。語句くらいしか使わない。

・ ないとなにもできないが、あってもそれほど使わない。

5-(4)
・ 情報処理ではなくワープロは活用できていると感じる。※情報はコンプライアンス。

・ 知識として知っておいた方がいいという感じです。

・ エクセルはよく使います。

6
・ 目上との会話（マナー等）。

・ パソコン入力。

・ 求人内容だけを見るのではなくホームページもしっかり見るべきだと思います。

・ メンタルも必要。あと接客も大切。

・ コミュニケーション能力。

7
・ ビジネスの現場、または職場で使う言葉、言語力を養うための授業。

・ 国数英の基礎学力の向上。

・ 成績をよくするような基礎学力をつける。

・ ＳＰＩをもっと勉強しておきたかった。２年生のときから学んでおきたかった。

・ 一般常識の学力アップ。

・ 人前でちゃんとしゃべれるようになった方がいいと思います。

・ 必要な言葉使い、態度などの練習。

・ 一般常識。

・ なんとなくです。

・ パソコン入力。

・ 世間で知っててあたり前とされている知識は知っておくべきだと思った。

・ ビジネスマナー、メモの取り方、電話対応、総合実践の営業日誌での反省、感想の書き方（文章の書き方）。

・ 数学、英語、現代文など。

・ 漢字は読み、書きできた方が良いと思うから。

・ 接客力。

・ コミュニケーション能力。

・ マナー、言葉遣いを正しく使用できる力。コミュニケーション能力。

・
・ ＳＰＩ等の一般教養。

目上の人への礼儀をしっかりしていくことが大切だ思います。社会に出ると先輩の幅が広がり自分とは10も20も違う人と接していくことになるので目上の人への言葉づかいもしっかり学んでおくことが必要です。



商業学科卒業（四大・短大)アンケート  （平成２７年度）
配布 ７５名 （回収率）
回収 １５名 20.00%

質問事項
男性 女性

2 13
平成２２年３月
（本年度卒業

生）

平成２４年度３
月

（卒業後３年）

10 5

経済学部系 経営学部系 ビジネス学部系 教育学部系 その他

卒業時点で就いた職種 2 3 1 3 6

４ はい いいえ
(1)現在就いてる仕事は、あなたが卒業
時に就いた仕事内容ですか。

14 1

(2)現在就いている仕事に満足していま
すか。

9 6

商業に関する学部・学科 資格取得が活用できる 知識が活用出来ない 商業以外の専門的な学部・学科 その他

5 3 2 3 7
ビジネスの現場で使える商業の知識・
技術について下の質問に答えてくださ
い。

はい いいえ

7 8

会計の知識が必要 仕事内容に関係ないが他の場面で活用できる 実践をうまく活用できない 仕事内容に関係ない その他

5 1 2 7 0

はい いいえ

7 8

情報の知識が必要 仕事内容に関係ないが他の場面で活用できる 実践をうまく活用できない 仕事内容に関係ない その他

4 0 1 6 2

企業関係者の講演 インターンシップ等 商品開発等

6 12 1

販売実習など 職業人への密着体験 その他

0 7 0

商道徳 資格取得 ビジネスでの英語力 ビジネスでの商業知識・技術

1 9 5 8
ディスカッション・プレゼン 地域や企業等の連携 基礎学力の育成 その他

9 5 6 0

4-(3)
・ 大学でレポートを書く時に、パソコンの知識があったので、役に立つ。

5
・ 関数などより実践的なワードやエクセルの用法を学びたかった。

・ あまり活用しないがパソコン自体は使用するので。

7
・
・ パソコン技術の向上

・ 商業系の知識だけでなく、その他の科目にもある程度必要だと思うから。

・ 漢字など一般常識等。

・ 一般常識。

回答（有効回答）
１

性別

２

高等学校卒業年度を教えてください。

３

(3)上記の質問に回答された理由につ
いて教えてください。

５

(1)高校時代の簿記会計に関する知識・技術

(2)上記の回答に対する理由

(3)高校時代の情報処理に関する知
識・技術

(4)上記の回答に対する理由

６ 自己の持つ適性や専門性を把握し、進
路を決定するまでに学んだり、経験す
る必要のあること。２つまで答えてくだ
さい。

７ 今後、本校に必要と思われる教育活動
等。３つまでお聞かせ下さい。

記述部分の意見（別紙参照）

上記全ての取組みにおいて必要だと思いますが、⑤⑥を一番重視すべきではないかと考えます。子供によって個性がバラバラで難題かもしれませんが、社会人の方々と交流する機会を多く増やすことで校外のことに目を向けさせてあげたいです。

福祉系・子ど
も学科・食物
栄養学・体育
学部・健康栄
養学科・国際
言語学部


	Copied Bookmark

